

墓园成旅游景点 你愿意去吗?

南京雨花功德园将争创江苏首个人文纪念公园

很多人都喜欢在旅游时租个讲解器, 每到一个景点时, “电子导游”会自动识别并介绍这个景点的故事。很快, 这样的自助游览也将在墓园里使用, 墓园也将成为一个旅游景点。昨天, 现代快报记者从南京市雨花功德园获悉, 目前, WiFi已覆盖了整个墓园, 市民只要在手机上下载一个软件, 每到一个园区, 就会自动为你讲解。该园还设计了一条人文旅游线路, 带你去追寻将军、文化名人和道德模范的足迹。

现代快报记者 项凤华



雨花功德园 资料图片

公墓变公园 开通陵园人文游

“您现在来到的是雨花功德园中著名的‘三烈士墓’。青山埋忠骨, 精神育后人, 安眠于此处的‘三烈士’是指在‘皖南事变’中被叛徒刘厚忠暗害的新四军副军长项英、副参谋长周子昆和茂林战斗中牺牲的政治部主任袁国平。又称将军墓, 是南京市文物保护单位……”昨天, 现代快报在手机上下载了易游旅游助手软件, 很快, 甜美的声音就开始讲解了, 然后每换一个园区, 讲解就会自动切换, 不仅有语音播报, 手机上还会自动跳出文字图片介绍。

雨花功德园主任胡静告诉记者, 这是他们与扬州易游物联网络科技有限公司联合开发的手机APP讲解系统, 市民进入园区后, 直接在手机上下载好易游旅游助手软件, 就可以与园区内的WiFi无线信号连接上, 实现零流量的手机自助游览。

今年, 功德园将争创江苏首个人文纪念公园, “云智游”手机系统将带你在墓园旅行, 人文游的线路是: 英模园——傅抱石墓——将军园——武中奇墓, 回忆革命前辈、文化名人和道德模范的先进事迹, 使我们感怀之际不忘前人之功。

人文游, 你能接受吗?

清明前夕, 功德园号称“以其独特而又厚重的人文景观”, 向市民推出了“现代陵园人文一日游”, 你怎么看?

胡静坦言, 不难想象, 推出人文游, 肯定会有人不理解, 因为在很多人眼里陵园是不常去的“是非之地”。“好的墓园是人文精神的旅游地, 是城市的独特精神风景线,

是一部编年史, 是人文纪念公园。”胡静说, 很多国家的墓园都是人们散步、休闲、旅游的好去处, 有些墓园实际上就是公园。比如, 法国拉雪兹、俄罗斯新圣女、美国林茵公园都被列为游览、了解一个国家、一座城市的必经之路, 人们能在这个特殊的景点追寻名人的足迹, 思考生命。

有什么值得看的?

现代快报记者注意到, 很多市民在扫完墓后, 还会在园子里转转, 遇到关注度高的名人, 大家还热议几句, 更感兴趣的是名人传奇一生的故事。比如红星园里, 长眠着百余位开国将军和老红军, 他们每一个人的故事, 都堪称一部壮丽的史诗。现代快报曾与功德园共同推出“红星园·将星闪耀”系列, 一一介绍过他们的传奇故事。

还有英模园, 周光裕、薛爱苹、庞帮荣、于葆林等英雄人物, 他们为创建平安和谐南京, 献出了自己宝贵的生命; 还有傅抱石、武中奇这样的文化名人。“每座名人墓都是一个故事, 一个景点, 一个人的风范, 是充满艺术气息的‘露天博

物馆’。”胡静介绍说。

将墓园改造成风景秀丽的公园, 墓碑是各式的艺术雕塑, 约有300座造型各异的个性化艺术墓碑。蜡炬成泪、掌上明珠、船舰、“缘”、电脑……每一个造型都有着不一样的意义。胡静介绍说, 比如, “掌上明珠”的造型是一只手掌, 上面托着一只圆圆的“明珠”。墓主是一位夭折的孩子, 家长用“掌上明珠”寄托哀思。

“到了这里, 有一种宁静淡远、超凡脱俗的感觉。人生苦短, 何必自寻烦恼呢。”市民王先生表示, 每次来扫墓, 他都会转一圈才走, 他说现代墓园和以往印象中的墓地已经完全不一样, 值得一游。

链接 法国拉雪兹神父公墓每年吸引数十万游客

拉雪兹神父公墓是世界上最著名的墓地之一, 建于1804年, 面积118英亩, 是巴黎市内最大的墓地。这里埋葬着众多名人, 每年吸引数十万来游客。

在拉雪兹公墓, 看到的不是悲

伤、森冷的场面, 而是一派祥和、安宁。公墓入口旁还有咖啡馆, 咖啡馆的生意非常兴隆。咖啡馆的服务员说, 每天都有很多人去拉雪兹公墓, 大家都没把那里当公墓, 而是当作一个净化心灵的处所。

在公墓入口管理处, 大约花1.5欧元买票可拿到一张地图, 按图索骥就能找到许多名人墓地。法国喜剧大师莫里哀、大文豪巴尔扎克、英国作家王尔德、歌剧《卡门》的作者比才等, 都长眠于此。

拍案惊奇 南通一街道办拒收法院文书

法院司法建议点名要求处理相关负责人

快报讯 (记者 陈莹 见习记者 胡涓 通讯员 习晨) 南通市港闸区人民法院的法官近日遇到一件烦心事, 崇川区一办事处先是对法院邮寄送达的裁定书和协助执行通知书, 用拒收的方式退回, 后法官向该街道办负责人送达法律文书, 该街道办负责人又明确拒绝履行义务。3月20日, 南通市港闸区人民法

院向崇川区政府、区纪委发送司法建议, 要求督促观音山街道办事处履行协助义务。同时还建议, 对观音山新城管委会副主任、观音山街道办事处主任黄镇的行为给予处理。

据了解, 事件源于一起事故的赔偿, 当事人张某拒不履行赔偿义务, 受害人申请强制执行。法院查明张某在观音山街道办事处有拆迁补偿

款42万余元。法院先后向观音山街道办和街道办事处负责人黄镇送达执行裁定书和协助执行通知书, 要求观音山街道办事处协助提取张某拆迁补偿款33815元。但是两次均被拒绝。

昨天现代快报记者致电该街道办事处, 其办事处人员拒绝回答记者的相关提问。

奇葩校规 老师, 你想多了吧

徐州一中学发布 男女生交往“十不准”

不准结对散步、不准同骑一辆车、不准同打一把伞 学校: 内容过于极端, 已经收回

近日, 徐州新沂市第一中学发布通知严查学生不文明交往, 同时还发布了倡议书, 倡议书中禁止包括男女学生校园内结对散步、男女学生同骑一辆自行车、同打一把雨伞等十种行为。昨天, 该校校长郭振京回应说, 学校德育处拟定的通知及倡议书, 确实不妥。在下发到各班级后, 被迅速收回, 已经对德育处相关工作人员提出批评。 现代快报记者 刘清香

男女交往十不准规定

1. 任何地方男女同学不得有身体接触。如手拉手、拥抱、互相拍打、攀背、接吻等。
2. 男女同学在校内不得结对散步, 或拉拉扯扯、打打闹闹等。
3. 男女同学在校内交谈时, 不得选择偏僻、不光明的人少的地方, 不得在图书楼后、操场周边、走廊阴暗角落等地方单独接触。
4. 男女同学不得在学校餐厅, 或其他地方结对就餐, 或在就餐地卿卿我我, 交头接耳等。
5. 男女同学在校内不得使用书信、QQ、手机等物, 互发违反中学生守则内容的手机短信。(编辑注: 都不让用手机了, 哪来的短信?)
6. 男女同学不得进出异性同学宿舍或在异性宿舍楼逗留。
7. 男女同学不准参加异性的生日宴会或其他聚会。
8. 男女同学不得结伴出校游玩、住宿。
9. 男女同学不得同乘一辆自行车, 不得同打一把伞, 不得共用一把雨伞。(编辑注: 同打跟共用的区别在哪?)
10. 男女同学两人不准同进同出, 出双入对。

学校还专门成立检查组

据了解, 为了配合落实十不准规定, 学校还出台了要求严查不文明交往的通知, 班级要成立三到五人组成的监督小组, 及时将不文明交往的学生信息报给班主任。学校德育处、团委、年级德育主任成立检查组, 不定时在学校检查, 对不文明交往学生拍照取证, 查实后给予批评, 屡教不改的, 按照学校规定给予处理。

一位高三学生告诉现代快报记者, 自从规定出台后, 经常能看到有人在学校超市门外拍照, 操场也极少有学生愿意去, “担心被当成不文明学生给处理了”。很多学生无法接受这些规定, “太极端了, 大家都是年轻人, 天天呆在一起, 难免有接触, 学校的做法有违常理。”

“十不准”被发到网上后, 也引来了网友的吐槽。“@DJ罗川”说: “简单粗暴的管理模式, 只有僵硬死板的学校老师才能想得出来。你以为这样剿灭小火苗了吗? 一方面会让真正初恋的人转为地下, 另一方面, 让大多数正处在青春期的少男少女没有机会学习如何与异性正常相处, 带来的危害更大!”

校方回应: 十不准规定过于极端已被收回

昨天下午, 该校校长郭振京回应此事说, 通知及倡议书由学校德育处拟定, 发放到各个班级, 每个班级一份, 但是学校发现内容过于极端后, 立即收回。“我们也对相关工作人员进行了批评, 通知及倡议书尚未向学生宣布。”

奇葩家规 家长, 早该放手了

每天要考核记录, 每周要开家庭会议 父亲制定严厉家规 小两口不堪“考核”离婚

父亲为了提高儿子儿媳的生活能力, 制定家规进行“严格管理”, 不但每天要进行考核记录, 每周还要举行家庭会议并要求每人做会议记录, 小夫妻无法忍受管理, 矛盾丛生, 继而闹起离婚。日前, 无锡惠山法院就审结了这样一起奇葩的“80后”离婚案。

2009年12月, 刘凯和王芳相识, 两人恋爱一年后结婚。婚后, 小夫妻就住在刘凯父母楼下的单元, 本以为与老人离得近能够相互照料, 没想到烦恼也接踵而来。刘凯的父亲刘明给小夫妻俩制定了

《家庭账目相关规定》、《个人行为规范》等一系列的家庭规章制度。

比如, 要求儿子儿媳婚后对收入要做好存款计划, 支出计划以及实际使用情况的明细。还对儿子儿媳两人的行为规范制定了监督项目表, 根据个人表现来考核。此外, 刘明还每天写下观察日记作为考核的依据。几年下来, 刘凯夫妻俩对这种生活模式越来越无法适应, 继而变成相互埋怨, 感情急转直下。(文中当事人均为化名)

通讯员 华茜 周小娟 现代快报记者 薛晨